

## 对贯彻执行中央八项规定精神情况开展督查调研 中办国办联合派出督查调研组

据新华社北京1月5日电 2014年贯彻执行中央八项规定精神督查调研动员会5日在京召开，中办、国办联合派出12个督查调研组赴16个省区市、6个中央和国家机关、6个中央企业和中管金融企业开展督查调研。

会议强调，这次督查调研的主要内容是：围绕开展调查研究，密切联系群众，清理公用房、住房、公务用车，规范生活待遇及秘书配备和管理等方面，聚焦领导干部特别是省部级领导干部带头贯彻执行中央八项规定精神的情况；围绕严格公务接待、因公出国（境）管理、推进公车改革、严格财务管理、控制机关运行经费、治理“小金库”以及反对食品浪

费等方面，聚焦贯彻落实《党政机关厉行节约反对浪费条例》及系列配套制度的情况；围绕清理整顿高尔夫球场、“会所中的歪风”、培训中心（疗养院）以及解决乱摊派、评比考核过多等基层负担过重问题等方面，聚焦着力解决干部群众反映强烈的突出问题等情况；围绕贯彻执行中央八项规定精神执纪问责等方面，聚焦加强监督检查的情况。通过督查调研，加快推动中央八项规定精神落地生根、取得实效，同时，总结各地区各部门各单位落实中央八项规定精神的经验和做法，查找存在问题，分析原因并有针对性地提出意见建议，不断推动党风廉政转变，进一步密切党群关系。

## 朝鲜逃兵越境枪杀4名中国边民 中方已向朝方提出交涉

新华社北京1月5日电（记者朱佳妮 郝亚琳）外交部发言人华春莹5日在例行记者会上回应朝鲜逃兵非法越境枪杀4名中国边民一事时说，中方已向朝方提出交涉，中国公安部正依法处理该案。

据报道，上个月，一名朝鲜逃兵在中国吉林省延边朝鲜族自治州非法越境枪杀4名中国边民。华春莹说：“中方已向朝方提出交涉。中国公安部门正依法处理该案。”

## 哈尔滨仓库大火后续

### 5名牺牲战士被授予烈士称号

新华社哈尔滨1月5日电（记者梁书斌）记者5日从黑龙江省公安厅了解到，1月4日，公安部政治部批准在哈尔滨“1·2”火灾抢险救援中光荣牺牲的杨小伟、侯宝森、傅仁超、张晓凯、赵子龙五名同志为烈士，并颁发献身国防金质纪念章。

1月2日13时14分，哈尔滨道外区太古街727号日杂仓库发生火灾。扑救过程中，共有5名消防战士牺牲，13名消防干部战士和1名保安不同程度受伤。

目前，事故原因正在进一步调查中。

## 3600万建筑业农民工 将被纳入工伤保险

新华社北京1月5日电（记者徐博 赵宇航）记者5日从人力资源和社会保障部了解到，根据日前出台的《关于进一步做好建筑业工伤保险工作的意见》要求，全国3600万名建筑业农民工将被纳入工伤保险。

意见明确，建筑施工企业对固定职工要按用人单位方式参加工伤保险；对不能按用人单位参保的用工特别是农民工，可以按建设项目方式参保，并可在各项社保中优先办理参加工伤保险手续。

这份意见是由人社部会同住建部、安监总局、全国总工会制定的。意见同时确定，对未提交按项目参加工伤保险证明、安全施工措施未落实的项目，不予核发施工许可证。

人社部副部长胡晓义说，建筑业目前从业人员近4500万人，其中3600万人是农民工。建筑业工伤险高，工伤保险待遇落实难的问题突出，工伤维权已成为该领域从业人员

最关心、最迫切的问题之一。意见明确了工伤保险费计缴方式，确保了缴费资金来源：以项目为单位参保的，可按工程总造价一定比例计算缴纳工伤保险费；建设单位要在工程概算中将工伤保险费单独列支，作为不可竞争费参与竞标，并在开工前由施工总承包企业一次性代缴。

为避免项目竣工后才完成工伤认定鉴定的工伤职工工伤保险待遇不落实的问题，意见规定，对在参保项目施工期间发生工伤、项目竣工时尚未完成工伤认定鉴定的，均依法享受各项工伤保险待遇。

意见还补充完善了工伤保险基金先行支付的条件：未参保的建设项目，其职工发生工伤的，依法由用人单位支付工伤待遇，同时施工总承包单位和建设单位承担连带支付责任；如上述单位不支付，由工伤保险基金先行支付并依法向上述单位追偿。

## 太原“12·13”案尸检结束

新华社太原1月5日电（记者晏国政）记者5日晚间从山西省太原市人民检察院了解到，5日19时30分左右，太原“12·13”案件尸体检验工作正式结束。待鉴定机构作出法医鉴定结论后，将依法告知当事人。

2014年12月13日，太原市公安局小店分局龙城派出所民警在处置“龙瑞苑”工地纠纷疫情期间，发生一起河南籍周姓民工非正常死亡案件。案件发生后，一则“警察打死讨薪女民工，倒地后仍遭脚踩头发”的图片消息在网络上广泛传播，引发网民高度关注。经太原有关方面反复沟

通协商，受害者家属于2015年1月3日同意对王某非正常死亡原因进行法医鉴定。

据了解，5日下午，受检察机关依

法委托的湖北同济法医学司法鉴定中

心刘良教授一行八人鉴定团队，对周

某非正常死亡原因及王友志损伤程

度进行了检验。检验过程中，检察机

关依法通知周某家属到场见证，并对

尸体检验过程进行了全程同步录音录像。

据太原市人民检察院介绍，考虑

到该案的重大影响，检察机关在依法

委托鉴定单位和鉴定人过程中，征得

了当事人的同意。

## 超职数配备干部整治取得阶段性进展 副处级以上领导职数已消化15800多名

据新华社北京1月5日电 为贯彻落实党的十八届三中全会精神，督促各地各单位严格按照规定职数配备领导干部，2014年1月，中央组织部、中央编办和国家公务员局联合印发《关于严禁超职数配备干部的通知》，明确了对超职数配备干部问题开展专项整治的总体思路、主要任务

和纪律要求。一年来，各级党委（党组）及其组织人事部门认真严肃地开展整治工作，取得较好成效，基本遏制了“三超两乱”（超职数配备干部、超机构规格提拔干部、超审批权限设置机构，擅自提高干部职级待遇、擅自设置职务名称）现象，各地各单位严格按照规定职数配备干部的规矩意识明显增强。截至

目前，全国超职数配备的4万余名副处级以上领导职数中，已消化15800多名，完成近40%。

下一步，按照中央要求，中组部将继续会同有关部门，不断巩固和扩大整治工作成果，力争经过3年左右的时间，使“三超两乱”现象得到彻底根治，由“恶性循环”变为“良性循环”，

让按职数配备干部、按规矩办事成为干部选拔任用工作的新常态。

**特别关注**

## 陈水扁获保外就医

新华社台北1月5日电（记者陈斌华 许雪毅 王笛）因贪腐入狱服刑6年有余的台湾当局前领导人陈水扁，5日上午被台湾当局法务部门“矫正署”以“在监不能为适当医治”为由，核准保外医治一个月。在办理交保手续后，陈水扁当天下午离开台中监狱，前往高雄住处居家疗养。

民进党籍的陈水扁于2000年5月至2008年5月担任台湾当局领导人，任内爆发多起贪腐弊案，备受争议。2008年5月卸任，11月即因涉嫌公机要费贪污、洗钱等重罪被收押，身陷囹圄，后因龙潭购地弊案、陈敏薰卖官案受贿、元大金并购复华金受贿等案，被合判刑20年。

## 相 关 链 接

### 从“台湾之子” 到“台湾之耻”

在贪腐弊案曝光前，陈水扁的经历可以说是一部不折不扣的“励志剧”。1951年，陈水扁出生于台湾台南县，是“三级佃农”之子，读书上进的他于1974年以台湾大学法律系第一名毕业，其后担任律师。

1981年，陈水扁当选台北市议员，正式涉足政坛。从市议员、民意代表到台北市长，陈水扁的政治轨迹一路高开。2000年至2008年，陈水扁连续两届当选台湾地区领导人，踏上权力之巅。贫苦出身的陈水扁常以“阿扁”自称来展现“亲民作风”，并著自传《台湾之子》大谈“爱台湾”、“反黑金”。

担任台当局领导人期间，陈水扁大肆宣扬“台独”意识，妄图推动“法理台独”，并标榜所谓“爱台湾”，以维持支持度，私底下却肆无忌惮地大搞权钱交易，中饱私囊。

然而，纸终究包不住火。2005年，陈水扁家族“光环”之下的贪腐丑闻开始被不断曝光。2006年，民进党前主席施明德发起“百万人倒扁运动”，得到岛内民众的热烈响应。

2008年5月20日，陈水扁下台之后失去“刑事豁免权”。当年8月7日，特侦组以“贪渎案被告”身份首次传唤陈水扁，拉开审判陈水扁的序幕。

据查，陈水扁在任内涉及“龙潭购地案”、“陈敏薰卖官案”、“二次金改受贿”等弊案，其妻吴淑珍、儿子陈致中等多名家庭成员均涉案。陈水扁家族贪污并汇出海外的资金高达7亿元（新台币，下同），坊间戏谑为“海角七亿”（当年上映热门电影《海角七号》）。

2013年，台湾高等法院裁定陈水扁及吴淑珍因多项罪名成立，应执行20年有期徒刑，并分别科罚金2.5亿元及2亿元。陈水扁也成为史上首位因贪污案被判入狱的卸任台湾当局领导人。

早在2008年，陈水扁就因贪腐弊案宣布退出民进党。然而，即使陈水扁贪腐罪行确凿，民进党内仍未与其完全切割，党内一直存在“抢救陈水扁”之声。陈水扁及其支持者也一再混淆视听，大打“司法不公、政治迫害”的“悲情牌”，以及“保外就医”的“人权牌”。

陈水扁于2008年11月11日被台检方特侦组约谈后，次日被声押获准。扣除可折抵刑期羁押时间，陈水扁迄今已服刑6年有余。服刑期间，民进党和陈水扁家人多次提出保外就医申请，均被台湾法务部门裁定其身体状况不符合保外就医条件。

2012年9月12日，陈水扁因重度忧郁、口吃、排尿困难等症状，被送至台北荣总医院戒护治疗。病情传出后，民进党和“台独”人士一再要求台湾当局释放陈水扁，让其回家疗养。2013年4月，台湾法务部门裁定当局前领导人陈水扁目前状况不符“保外就医”条件，将其从台北荣民总医院移送至台中监狱附设培德医院继续戒护治疗。新华社记者白田田



摄于867米水深的奇异的鱼。



284米水深的珊瑚（拼版照片）。新华社发

## 我国首次采集海山区生物

目前，我国最先进的综合科考船“科学号”正在执行雅浦海山航次任务，已完成海洋生物采集任务，从水

深约260米的海山山顶到2000米的山底，共采集生物标本180号，涉及约120种海山生物。

本次科考是我国首次对海山进行多学科综合性调查。“科学号”自2014年12月3日从青岛起航赴西太平洋雅浦海山海域，执行中国科学院战略性科技先导专项任务，涉及物理海洋、海洋化学、海洋生物生态、海洋地质等相关研究。（新华社发）

## 真相能否还原？

### ——聚焦“呼格案”疑似真凶赵志红受审



赵志红在法庭上。

新华社发

期待进一步了解1996年呼和浩特“4·9”女尸案被发现女子当日离开饭店到被发现，在1小时30分钟左右的时间里，到底遭遇了什么？凶手是如何作案的？从而进一步通过法理证明呼格吉勒图的无辜。

不过，法院表示，关于赵志红案的审理，预计需要3天时间，5日下午对其被指控所涉故意杀人、强奸罪部分进行审理，因涉及被害人隐私，依据《中华人民共和国刑事诉讼法》第一百八十三条“人民法院审判第一审案件应当公开进行；但是有关国家秘密或者个人隐私的案件，不公开审理”的规定，决定不公开审理。

### 专家：不管真凶是谁 呼格都属无辜

尽管赵志红2005年10月落入法网后，先后四次向警方供述自己是“4·9”女尸案的凶手，且在法院一审之后，他于2006年12月5日从看守所托人给新华社记者汤计递出“赔偿申请书”。但其是否是真凶，尚需通过庭审来认定。

呼格吉勒图被宣布无罪后，人们

有人质疑，因供认“4·9”女尸案而“枪下留人”，法院对赵志红的审理庭休庭9年多，是否符合法律程序？

对此，中国政法大学教授洪道德说：“按照当年的法律规定，一审的期限是9个半月时间。赵志红案从2005年到现在已远远超期，在时间上确实存在一个问题。”不过，他说，“先宣判·呼格案”，再审赵志红案，从法律程序上讲没有问题。因为这两个案子在程序上并没有本质的联系。呼格吉勒图被宣判无罪，是因为事实不清、证据不足，而不是因为‘赵志红有罪，所以呼格无罪’。”

洪道德教授说：“虽然公众舆论期待赵志红案的审理能进一步佐证呼格吉勒图的无辜，但无论对于呼格吉勒图还是赵志红，法律都应当同样公正，认定犯罪事实的标准也是一致的。不能因为说这两个案子在程序上并没有本质的联系。呼格吉勒图被宣判无罪，是因为事实不清、证据不足，而不是因为‘赵志红有罪，所以呼格无罪’。”

“没有哪条法律规定，每起案件都必须破案。事实上，受很多因素影响，也不是每个案件都能够破案。”洪道德说，找到凶手，还原案件真相，只是公正的一部分，“真正的正义，是通过公正的法律手段和法律程序，来保护每个人的合法权益。”

（据新华社呼和浩特1月5日电）

告人夏克定起次要或辅助作用，属于从犯，可减轻处罚；被告人周静晓具有自首情节，可从轻处罚。故作出如下判决：被告单位立人教育集团犯非法吸收公众存款罪，判处罚金人民币500万元；董顺生犯非法吸收公众存款罪，判处有期徒刑十年，并处罚金人民币50万元；夏蔚兰、章晓晓、蔡大琴、周静晓、梅菊、夏克定六人因非法吸收公众存款罪，分别被判处六年至二年十个月不等有期徒刑，并处罚金人民币20万元至5000元不等罚金；被告单位立人教育集团非法吸收公众存款的全部违法所得予以追缴，发还受害人。

记者调查了解到，此案是温州市迄今为止最大的非法吸存案。据泰顺县政府案组介绍，本案登记的债权涉案人逾5000人，实际逾7000人，有许多小债权人是二三人、四五人合股挂靠在一个大债权人名下。这些参与集资的债权者有相当一部分是党政机关公务人员和企事业单位人员，社会影响面很大。

## 温州立人集团特大非法吸存案宣判 案值近50亿元

利息回报等方式，先后在泰顺本地设立育才高级中学董事会筹建处、由“育才”冠名的幼儿园、小学、初中、高中、餐饮中心和夏蔚兰、章晓晓、蔡大琴个人名义的9个融资平台、非法吸收或者变相吸收公众存款，还在外地设立内蒙古哈拉沟煤矿、江苏佰泰置业有限公司、贵州省仁怀市建宏煤业有限公司、河北三河皇丰广益投资有限公司等5个融资平台，非法吸收或者变相吸收公众存款。

至2011年10月31日，温州立人教育集团等合计吸收存款未归还金

额49.86亿多元，已支付利息、分红等计28.22亿多元。其中由夏蔚兰在董事会、夏蔚兰平台和董事会筹建处任职期间向社会吸收存款的期末未归还余额计11.92亿多元。章晓晓在董事会和章晓晓平台任职期间向社会吸收存款的期末未归还余额计10.53亿多元。蔡大琴在董事会、蔡大琴平台和董事会筹建处任职期间向社会吸收存款的期末未归还余额计9.73亿多元。梅菊在育才高级中学任职期间向社会吸收存款的期末未归还余额计2.78亿多元。夏克定在兼任育才初级中学校长时，向教职工介绍、宣传立人教育集团投资内蒙古煤矿项

目，帮助育才初级中学平台吸收存款的期末未归还余额计870万元。周静晓等人管理的立人教育集团下属子公司——佰泰公司、淮安国康公司平台向社会吸收存款的期末未归还余额合计4.26亿多元。

法院认为，被告单位立人教育集团向社会不特定人员非法吸收存款，严重扰乱国家金融秩序，数额特别巨大，被

告人董顺生、夏蔚兰、章晓晓、蔡大琴、周静晓、梅菊、夏克定六人因非法吸收公众存款罪，分别被判处六年至二年十个月不等有期徒刑，并处罚金人民币20万元至5000元不等罚金；被告单位立人教育集团非法吸收公众存款的全部违法所得予以追缴，发还受害人。

记者调查了解到，此案是温州市迄今为止最大的非法吸存案。据泰顺县政

府案组介绍，本案登记的债权涉案人逾5000人，实际逾7000人，有许多小债权人是二三人、四五人合股挂靠在一个大债权人名下。这些参与集资的债权者有相当一部分是党政机关公务人员和企事业单位人员，社会影响面很大。

（新华社北京1月5日电）